



九种快乐又赚钱职业 你也可以做

美食旅行家

出国旅行少不了的就是品尝当地原汁原味的美食，以感受最真实的风土人情。既然如此，为什么不打正旗号，尽兴而行呢？以一本《厨房机密档案》闻名全球的纽约名厨波登，日前就出发到世界各地旅行，一边吃一边撰写《名厨吃四方》，用独特的厨师观点来看这个世界。行程走到后半部，Knowledge 旅游探险频道两位摄影师一同加入这个全球吃透透的计划，因为只有这样结合食物本身、用餐情境与回忆的绝佳组合才是波登心目中的超完美美食，这样的工作才是世界上最棒的工作。

服装选购员

心情好的时候买衣服，心情不好的时候也买衣服。然而激情过后，面对的就是衣柜里日渐积压的衣服成为包袱。想起张艾嘉电影《心动》里的梁咏琪，成年累月就是从香港飞往巴黎，巴黎飞东京，东京到纽约，从一个时装秀场到另一个时装秀场，从一家家时装品牌的新产品挑选最适合香港市场的款式，从一个个展示橱窗及 Model 身上感受当季最流行的设计，从一件件待选服装中幻想名利场上的衣香鬓影，幻想别人的“皇帝的新装”，这样的工作，才真正让人心动。

儿童漫画师

做《我梦见》的专题时，有位女孩说她最希望自己回到六岁前的生活，因为那时的自己无忧无虑。朋友阅读杂志习惯先看最后面的朱德庸“绝对小孩”，因为“令人好好笑”。默非在《史奴比、小王子和成人儿童主义》中有句话：“对于小孩子来说，想



象力是他的世界；而对于大人们来说，想象力是对自己的关怀。”几米式的、麦兜式“长不大”是一种放松，“幼稚”给我们带来微笑，它们最大的能力是让人重拾温暖的童真。那么创作这些故事的作者呢？几米说过：“能画出自己喜欢的故事，是一件很过瘾的事。”

国际游学者

周游世界？这是人类共同理想之一。但我最希冀的是像当年欧洲的绅士贵族们开始自己人生的一次贵族游学，用几年或更长的时间游历欧洲大陆乃至全球更多的地方，体验更多的人生。但我们当中有几

个拥有贵族般的条件呢？没有。大学毕业后通过学术交流的机会到香港著名大学生活几年，然后又通过参加国际红十字会的机会到达美洲继续行程。以社会义工体验、游学，这可能才是纯粹的完美旅程。

先驱级书虫

女朋友在一家文学杂志社工作，工作的所有内容就是看小说，这是一种叫人精神上羡慕的工作，就如同我们当年那么地羡慕中文系的同学一样。在出版社，在文学杂志的编辑部，在网上书城的内容部，他第一个看到书的原貌，他第一个琢磨这本书的每个细节。和书打交道的过程

里，他保持了一生的阅读习惯，并间接地决定了读者和市场的趣味尺度。这是种先知先觉的快乐。

职业杀价手

对于通晓购物杀价的人来说，讨价还价是一种生活乐趣。习惯到传统菜市场买菜的大人都并不乐意到超级市场购物，因为一旦到了明码实价的地方，三寸不烂之舌便无用武之地，哪怕再好的特价也是“吃肉龙都不开心”。但沈阳日前就出现了职业的砍价人，只要你足够专业，足够有把握，除了能服务于家庭，服务于亲友，还能服务于大众为有需要的购物人有偿服务，大有“天下寒



专职选美人

女人的美丽本来就是一种可以换到各种职业的人生资本，换财富，换爱情，换伴侣。从一个选美赛场换到另一个选美赛场，从地方性到国家性再到国际性，迎接掌声鲜花挑剔和各种看不见的机会，就像那些还没红的小明星，从一个广告或是电视剧换到另一个之中，这就是我们俗称的漂浮却又快乐的青春饭吧。



专业“八婆”

做一件人人都看得见的工作，也许你就可以把它想象成一种快乐的工作了。你在人前人后对明星指指点点，并且说得头头是道，至少在女人堆里，这样的八卦只会越来越增加你的受欢迎度。尽管这份工作中看得见的名誉越来越少了，可在全民八卦程度极度上升的时代里，这是份最能娱乐大众、最能使人快乐的工作；尽管对于一个敬业的娱记来说，工作一定是劳累、痛苦并且迷惑的。



士俱欢颜”的淋漓畅快。

积木堆砌师

什么工作是整天玩乐高积木的？答案就是当乐高乐园的设计师。美国加州乐高乐园日前征选设计师，面试需时两天，内容就是使出浑身解数，用4000块乐高积木，堆砌出和乐高主题公园相关的作品，形式自由发挥，既可以是八爪鱼公园，也可以是一艘船，一座城堡。这个时候需要的就是“童心未泯”，让自己过一个大人的“童年”。然而最 cool 的大抵是成为乐高设计师后，可以对别人说：我的工作就是玩乐高积木！

财商：孩子的第24条染色体

“龙生龙、凤生凤，老鼠的孩子会打洞。”人类固有的23对染色体基因，让孩子拥有和父母相似的五官和性情，但是可能很多人并未注意到，父母对金钱的概念和处理方式正通过生活细节和思维习惯变成孩子的第24条染色体基因，决定着孩子未来是否会理财。

解和不契合也势必影响他们教育和影响下一代。“这一代父母没有来得及细细品味钱是什么、财富是什么，就被社会的大潮一窝蜂推向了股市和房地产业”，陈昱说。

好习惯胜过学知识



周围人的眼光，最后妥协买了。

三种完全不同的选择会对孩子财商甚至性格带来什么样的影响呢？

A家庭的孩子，会有物质压抑，自我价值感的认知非常低下，结交异性都会选择条件最低的那种，工作到了一定阶段就会莫名地恐慌，莫名的自卑感出现，即使是有所成就，也会因为财富产生恐惧感和不安，他们往往都没有太大的欲望。另一种极端是物欲横流，也就是购物狂，通过消费来获得内心的安全感，有多少财富都要很快散掉，事业也很难成功。

B家庭的孩子总是有强烈的满足感，但没有感恩的心，统计数据显示这些孩子往往有特别好的创造力和想象力，但是只能在单向行业发展，也很难与周遭交往。从小就感觉获得是理所当然的事，一旦失去，就无法接受，挫败感很强，情商也会很低。

C家庭的孩子，所有需要的东西都是通过一种情绪的宣泄得到的，持续的心理习惯会随之形成，对金钱和



财富会有一种不健康的认识，也会用一种宣泄和对立的情绪对待财富。

用实战培养理财经验

系统的财商教育应该从七八岁开始，这样孩子到十五六岁的时候起码已经经历了一个经济周期。

陈昱建议在孩子的成长期就要让孩子通过几次投资吃到甜头，也摔点跟头。要让孩子知道理财的各个方面，包括权证、股票、基金，所有的投资关

系都是一个买卖关系，这些作为基础常识，都应该在十岁之前让孩子掌握。

“让孩子知道一磅牛奶多少钱，不如让孩子知道在哪儿买更重要”。到了十岁之后，父母可以和孩子一人一万块钱比赛投资，通过一年，看看各自的收益。最初，父母可以把孩子的压岁钱存进银行（最好是一个整数），让孩子记住这个数字，一年之后，带着孩子去取钱，让孩子知道钱变多了，告诉他们这是因为利息，就是“钱生出的钱”。还可

以与孩子玩一些电脑游戏，比如大富翁、模拟炒股、地皮升值等游戏，让孩子在潜意识里形成初级的“生钱”观念。这样孩子们可以认识到“生钱”的办法很多，而不同的选择和操作会决定“生钱”的多寡。

财商毕竟是一个心理成长的过程，心理成长也有自身的连贯性，如果想让孩子二十年后“有钱花”，已经不是给多少零花钱那么简单了，因为从父母“买牛奶”、“买橙子”的时候，财商教育就已经开始了。

（摘自《钱经》 林琳/文）